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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Kleine Anfrage wie folgt:  

 

1. Wie viele Anträge auf Prozesskostenhilfe wurden in 

den Jahren 2007 bis 2012 am Verfassungsgerichtshof 

Berlin gestellt? (Bitte Einzelaufschlüsselung nach Jahr.) 

 

2. Wie viele dieser Anträge wurden in den Jahren 

2007 bis 2012 bewilligt bzw. abgelehnt? (Bitte Einzelauf-

schlüsselung nach Jahr.) 

 

3. Wie viele dieser bewilligten bzw. abgelehnten An-

träge in den Jahren 2007 bis 2012 wurden jeweils durch 

beauftragte Rechtsanwält*innen, wie viele durch die hil-

fesuchende Partei selbst gestellt? (Bitte Einzelaufschlüs-

selung nach Jahr und Antragssteller.) 

 

4. Welche der möglichen Ablehnungsgründe lagen 

den Ablehnungen dieser Anträge in den Jahren 2007 bis 

2012 jeweils zu Grunde? (Bitte Einzelaufschlüsselung 

nach Jahr und jeweiligem Ablehnungsgrund.) 

 

5. Wie oft wurde in den Jahren 2007 bis 2012 am Ver-

fassungsgerichtshof Berlin die Beiordnung von Rechts-

anwält*innen beantragt und bewilligt bzw. abgelehnt? 

(Bitte Einzelaufschlüsselung nach Jahr und Ablehnung 

bzw. Bewilligung.) 

 

6. Wie oft wurde Prozesskostenhilfe in den Jahren 

2007 und 2012 am Verfassungsgerichtshof Berlin raten-

frei bzw. mit Raten bewilligt? (Bitte Einzelaufschlüsse-

lung nach Jahr und der jeweiligen Art der Bewilligung.) 

 

7. Wie oft wurden in den Jahren 2007 bis 2012 

Rechtsmittel gegen die Ablehnung von Prozesskostenhilfe 

am Verfassungsgerichtshof Berlin eingelegt, und wie oft 

waren diese erfolgreich bzw. wurden abgelehnt? (Bitte 

Einzelaufschlüsslung nach Jahr.) 

 

Zu 1. bis 7.: Der Verfassungsgerichtshof des Landes 

Berlin ist gemäß § 1 Abs. 1 des Gesetzes über den Verfas-

sungsgerichtshof (VerfGHG) vom 8. November 1990 ein 

den übrigen Verfassungsorganen des Landes Berlin ge-

genüber selbständiger und unabhängiger Gerichtshof. 

Daher kann der Senat die Kleine Anfrage nicht beantwor-

ten. 

 

 

Berlin, den 16. Juli 2013 
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